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Résolution 
de problèmes

2
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une unité = 1 =

cinq unités = 5 =

une dizaine = 10 =

deux dizaines = 20 =

– Au début
– Avant
– Ce matin

– À la fin
– Après
– Maintenant
– Ce soir

Ce qui se passe

Une histoire où il se passe quelque chose :

En tout
Au total

+

−

−

Une partie

Une partie

Une histoire où il ne se passe rien :



ST
R

A
T

È
G

E
S 

–
 R

é
so

lu
ti

o
n

 d
e

 p
ro

b
lè

m
e

s 
m

at
h

é
m

at
iq

u
e

s 
–

 N
iv

e
au

 1
 ©

 R
E

T
Z

 –
 C

h
ap

it
re

 2

1
2

Je
 s

ui
s v

en
u 

ce
 m

at
in

 a
ve

c 
4 

bi
lle

s.
Je

 re
nt

re
 c

e 
so

ir 
av

ec
 1

0 
bi

lle
s.

Ce
 m

at
in

, C
or

al
ie

 a
va

it 
10

 b
ill

es
.

Ce
 s

oi
r, 

el
le

 n
’e

n 
a 

pl
us

 q
ue

 3
.

Co
m

bi
en

 d
e 

bi
lle

s a
i-j

e 
ga

gn
ée

s ?
Co

m
bi

en
 d

e 
bi

lle
s a

-t
-e

lle
 p

er
du

es
 ?

J’a
i g

ag
né

6 bi
lles.

El
le a

 pe
rd

u7
 bi

lles.

4 +
 6 

= 1
0

10 
– 4

 = 
6

10 
– 7

 = 
3

10 
– 3

 = 
7

4
+ 6

= 1
0

10
– 7

= 3

Ca
lc

ul
s 

:
Ca

lc
ul

s 
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3
4

D
an

s 
la

 c
la

ss
e,

 il
 y

 a
va

it 
11

 e
nf

an
ts

 c
e 

m
at

in
.

Il 
n’

y 
en

 a
 p

lu
s 

qu
e 

5 
ce

t a
pr

ès
-m

id
i.

H
ie

r, 
il 

y 
av

ai
t 4

 c
an

ar
ds

 s
ur

 le
 la

c.
Il 

y 
a 

12
 c

an
ar

ds
 a

uj
ou

rd
’h

ui
.

Co
m

bi
en

 d
’e

nf
an

ts
 so

nt
 p

ar
tis

 ?
Co

m
bi

en
 d

e 
ca

na
rd

s s
on

t a
rr

iv
és

 ?

.    
    

  e
nf

an
ts s

on
t p

ar
tis.

6
    

    
   c

an
ar

ds 
son

t a
rr

ivé
s.

8

11 –
 6 

= 5
11 –

 5 
= 6

4 +
 8 

= 1
2

12 
– 4

 = 
8

11
– 6

= 5
4

+ 8
= 1

2
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5
6

Au
 je

u 
de

 l’o
ie

, j
’é

ta
is 

su
r l

a 
ca

se
 3

.
Je

 s
ui

s 
m

ai
nt

en
an

t s
ur

 la
 c

as
e 

12
.

Au
 d

éb
ut

 d
u 

re
pa

s, 
no

us
 é

tio
ns

 9
.

N
ou

s 
so

m
m

es
 5

 à
 la

 fi
n.

D
e 

co
m

bi
en

 d
e 

ca
se

s a
i-j

e 
av

an
cé

 ?
Co

m
bi

en
 d

e 
pe

rs
on

ne
s s

on
t p

ar
tie

s ?

J’a
i a

va
nc

éd
e 9

 ca
ses.

    
    

  p
ers

onn
es s

on
t p

ar
tie

s.
4

3
– 4

= 5
= 1

2
9

+ 9

3 +
 9 

= 1
2

12 
– 3

 = 
9

9 –
 4 

= 5
9 –

 5 
= 4
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ul
s 

:
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7
8

Ce
 m

at
in

, j
’a

va
is 

7 
bi

lle
s 

et
 c

et
 a

pr
ès

-m
id

i, 
j’e

n 
ai

 1
1.

D
an

s 
m

a 
co

lle
ct

io
n,

 j’
av

ai
s 

10
 ti

m
br

es
.

M
on

 p
ap

a 
m

’e
n 

pr
en

d 
et

 il
 e

n 
re

st
e 

2.

Co
m

bi
en

 d
e 

bi
lle

s a
i-j

e 
ga

gn
ée

s ?
Co

m
bi

en
 m

on
 p

ap
a 

en
 a

-t
-il

 p
ris

 ?

J’a
i g

ag
né

4 bi
lles.

Il 
a p

ris
8 t

im
bre

s.

7
= 1

1
+ 4

– 8
= 2

10

7 +
 4 

= 1
1

11 –
 7 

= 4
10 

– 8
 = 

2
10 

– 2
 = 

8
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9
3 lapins se partagent équitablement 12 carottes.

Combien de carottes aura chaque lapin ?

Chaque lapin aura 4 carottes.

4 + 4 + 4
3 * 4 = 12
12 ÷ 3 = 4

Calculs :

lapin

444
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10
À la crèche, 5 bébés se partagent équitablement 15 doudous.

Combien de doudous aura chaque bébé ?

Chaque bébé aura 3 doudous.

3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 15
3 * 5 = 15
15 ÷ 5 = 3

Calculs :

3 3 3 3 3
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11
Il y a 2 vases chez ma mamie.
Il y a 6 fleurs dans chaque vase.

Combien de fleurs y a-t-il en tout ?

Il y a 12 fleurs en tout.

6 + 6 = 12
2 * 6 = 12

Calculs :
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12
Mika a 5 paquets de gâteaux pour son gouter.
Dans chaque paquet, il y a 2 gâteaux.

Combien de gâteaux Mika a-t-il en tout ?

Mika a 10 gâteaux en tout.

2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 10
5 * 2 = 10

Calculs :


